
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВОГО, КРИМІНАЛЬНОГО 

ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ТА КРИМІНАЛІСТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОТИДІЇ ЗЛОЧИННОСТІ 

20 

 

Барабаш Г. В. 

викладач кафедри 

кримінально-правових дисциплін 

 

Крюк А. А. 

студентка ННІ права  

та інноваційної освіти 

Дніпропетровського державного  

університету внутрішніх справ 

 

ОСОБЛИВОСТІ КРИМІНАЛІСТИЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ СЛІДІВ 

ЗЛОЧИНІВ, ВЧИНЕНИХ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ЗБРОЇ, В АСПЕКТІ 

ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНІЙ ЗЛОЧИННОСТІ 

 

Організована злочинність є серйозною загрозою для суспільства, 

оскільки вона становить собою кооперацію кількох осіб, які систематично 

вчиняють злочини з метою отримання незаконного прибутку. Злочинці, які 

входять до складу організованих злочинних груп, часто використовують 

вогнепальну зброю для вчинення своїх злочинів. 

Використання вогнепальної зброї організованими злочинцями має ряд 

особливостей, які необхідно враховувати при криміналістичному дослідженні 

слідів злочинів, вчинених із застосуванням зброї. 

В умовах протидії організованій злочинності зростаюча кількість 

протиправних вчинків тепер пов'язана із застосуванням вогнепальної зброї, 

особливо через розширення ліберальних тенденцій на ринку цієї зброї та 

збільшення можливостей незаконного її отримання. Зокрема, злочинці 

віддають перевагу вчиненню правопорушень, використовуючи вогнепальну 

зброю, оскільки це надає їм більше привабливих можливостей.  

Використання зброї полегшує вчинення злочинних дій, а злочини, 

пов'язані з вогнепальною зброєю, несуть велику загрозу суспільству, оскільки 

ставлять під загрозу життя та здоров'я людей. Розвиток судової балістики як 

науки дозволяє використовувати нові знання у проведенні судово-балістичних 

експертиз та при розслідуванні злочинів.  

Відтак важливо продовжувати розвивати цю галузь, впроваджуючи 

нові технології у судово-балістичну експертизу, що сприятиме швидкому та 

точному збиранню доказового матеріалу, спрощуючи роботу слідчих. 

Найбільш визначні сліди вогнепальної зброї залишаються на гільзах, 

снарядах, перешкодах та тілі особи, що стріляла. Огляд цих джерел інформації 

вимагає особливої уваги та участі фахівців. Характер слідів та їх розташування 

можуть вирішити  головні питання для слідчого [1, с.22]. 

Місце події, де використовувалася вогнепальна зброя, завжди містить 

матеріальні сліди, які слід ретельно вивчати для отримання важливої 
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інформації. При необхідності важливе значення має виклик фахівця з судової 

балістики для допомоги у розгадуванні загадок, які можуть виникнути в ході 

огляду місця події. 

Значення правильного огляду слідів досить велике, оскільки це може 

виявити та зафіксувати боєприпаси, зброю та сліди пострілу. Вивчення цих 

слідів дозволяє встановити різноманітні характеристики вогнепальної зброї, 

такі як її вид, напрямок пострілу, відстань та місце використання. 

При проведенні огляду місця події слід оцінювати навколишню 

територію, звертаючи увагу на можливі сліди удару зброї чи її падіння. Слід 

також дбати про дотримання принципів безпеки та правильної обробки зброї, 

щоб зберегти недоторканність доказів. 

Дослідження слідів пострілу визначає напрямок кулі шляхом візування 

через канал пробоїни. Для точності визначення напрямку польоту кулі 

застосовують трубку з паперу або протягують шнур через пробоїни. При 

стрільбі з великої відстані слід враховувати траєкторію польоту кулі, що може 

бути важливим при визначенні місця стрільби [2]. 

Фіксація зброї на місці події включає фотозйомку та детальний опис в 

протоколі огляду. Зброю фотографують з масштабною лінійкою, фіксуючи не 

лише саму зброю, але й окремі її частини. Це важливо для подальшого 

вивчення деталей та створення повної картини. 

Сліди на кулях мають велике значення для вирішення практичних 

завдань , і їх збереження є критичним для проведення слідчих експериментів 

та судово-балістичних досліджень. Розслідування злочинів, пов'язаних із 

вогнепальною зброєю, вимагає високого рівня знань і досвіду в області 

криміналістики та судової балістики. Такий комплексний підхід полегшує 

розкриття та розслідування цих злочинів, надаючи слідчому можливість 

відтворити події та створити повну картину [3, с.8]. 

Тож криміналістичне дослідження вогнепальних злочинів надзвичайно 

важливе для встановлення фактів і виявлення злочинців. Сліди, які залишає за 

собою вогнепальна зброя, є  основними джерелами інформації для розкриття 

злочинів. У процесі огляду місця події слід звертати особливу увагу на гільзи, 

снаряди, перешкоди та тіла осіб, які стріляли. Вивчення цих слідів допомагає 

вирішити важливі питання, такі, як вид зброї, напрямок пострілу, відстань та 

інші ключові характеристики. 

Огляд місця події, де була використана вогнепальна зброя, вимагає 

високого рівня професіоналізму та співпраці з фахівцями з судової балістики. 

Відомості, отримані в результаті правильного огляду та аналізу слідів, можуть 

слугувати важливою інформацією для судово-балістичної експертизи та 

розслідування злочинів. Такий підхід дозволяє точно та оперативно 

накопичувати доказовий матеріал і полегшує роботу слідчих та 

правоохоронних органів. 
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ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ ЩОДО БОРОТЬБИ  

З ОРГАНІЗОВАНОЮ ЗЛОЧИННІСТЮ 

 

У наш час особливу увагу треба приділити боротьбі зі злочинністю. 

Адже поширення злочинності завдає великої шкоди належному 

функціонуванню та розвитку держави. Тому подолання цього явища 

перетворюється у надзвичайно складну проблему, яка становить загрозу 

розвитку держави, стабільності і безпеці суспільства, сприяє підриву 

демократичних інститутів і цінностей [1]. Особливо зараз, коли в Україні йде 

війна і введено воєнний стан, рівень злочинності значно підвищився. 

Організована злочинність – це форма злочинності, яка 

характеризується діями групи осіб, які спільно вчиняють серйозні кримінальні 

правопорушення з метою особистого збагачення чи незаконного отримання 

контролю над певною сферою діяльності. Організовані злочинні групи можуть 

включати в себе різні типи злочинності, такі як наркоторгівля, контрабанда, 

афери, викрадення, розбій, корупція тощо. Групи організованої злочинності 

зазвичай мають чітку ієрархію та структуру, що дозволяє ефективно керувати 

їхньою діяльністю. Члени групи спільно працюють для досягнення конкретної 

мети, яка часто пов'язана зі злочинною діяльністю. Для них характерне 

використання організованих методів та технік для вчинення кримінальних 

правопорушень. Організована злочинність може охоплювати різні види 

кримінальних правопорушень та використовувати різні методи для 


